

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Feloldás szerkesztés, lapfajlagjában és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Égőz évre 8 kor	ANDOR PÁL.	FÜZETÉS.
Fél évre 4 -	MEGJELENIK MINDENVASÁRNAP.	Hirdetések díjazás szerint.
Negyed évre 2 -		Kéziratok nem adtnak vissza.
Egyes szám ára 20 fillér.		

Előfizetési felhívás!

Lapunk július 1-vel az V. évf. III. negyedebe lép. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőket, kiknek előfizetése lejárt, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésében fánakadás történjék. A lap hátralékosságát pedig kérjük hátralékaik beküldésére, mert a lap fontartása tetemes költséggel jár és nekünk is elegend kell tennünk a nyomdával szemben vállalni kötelezettségeinknek. Lapunkat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlván vagyunk tisztelettel

Az „Alsó-Lendvai Híradó”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Liberalizmus.

A fogalom meghatározás nemcsak nehéz dolog, de sokszor megoldó is.

Nem politizálunk, mert nem mesterségszöveg; állásuk fel tételeiket a tanszéki politikuskok gondolkodásuk eredménye szerint és döntések bár azokat romba a realpolitikuskok, — semmi szavunk hozzá.

De ahoz hozzászólni, hogy a társadalmi élet megújítandósága, a társadalom szelleme, iránya, helyese-e vagy nem, — ez már kötelességünk.

A társadalmat a szerint ítéljük meg, hogy feladatainak mennyiben felel meg.

Kell, hogy a mágnus erejével vonzza magához a társadalmat a lelki és anyagi műveltség eszméje.

Mennyiben áll ellent vagy mennyiben engedi át magát a vonzó erőnek a társadalom általánosságában, — viszont minő erejű aramlatok törekednek a vonzó erő ellenében érvényesülésre, magában a társadalomban — ezek azok a feltételek, melyek ítélnünk alapul szolgálhatnak.

Ebben van az, hogy a korszellem mozgatta, irányítja a népek életét.

Maguk a népekben vagy nagyjukban nincs meg az a varázslatos erő, mely nagy tömegek egységes gondolkodását, érzését és ténylegését biztosítaná.

A legszárlatosabb látszó redszer — ügyszólván éjrele — tartalom nélküli maradt; a társadalom mintegy kilep belőle.

Hányzser tapasztalunk irányváltoztatásokat, melyeket megmagyarázni nem bírnuk. Hányzser hagyja cserben egy nemzet saját nagyjait és természet-ajának megírásánál csak kísérletezhetünk, de tiszta képet nem festhetünk, mert nincs szín, melyet alkalmazzunk nem kellene.

A logika itt megszakad; nem lehet tehát más okot találni, mint azt, hogy az

időszakok magukkal hozzák jellegzetes tulajdonságaikat s ezekkel mint átlászó finom fátlyall elborítják a népeket.

Ez magyarázza meg azt is, hogy a műveltség különböző fokán levő népek életében ezek a korszakok különböző hatást gyakorolnak; a kulturában visszamaradt népek egy fejlett kulturájú nép igényeit aspirálják a megfelelő eszközök nélkül; hogy egyesítés felé törekednek, hogy a kultúra sokszor csak látszólagos s mint a vértetel a gyöngye szerveztül — mozgásban, fejlődésében gátolja.

S ebben a folyamatban, mely ellenállhatatlannul terjed, a nehéz feladatok és gyöngye eszközök mellett csak életképes társadalom állhat meg.

Innen magyarázhatók sok népek életének kóros tünetei.

A főfeladat a korszellem s a népek kulturája közötti eltérésnek lehető kiegyenlítése és pedig mindig a haladás szellemében.

A kulturát nem úgy visszük előbbre, ha erőszakkal elnyomjuk az ellenérdekeket aközött, hanem úgy, ha érintkezünk velük, ha mint emberek becsljük őket és az érvek harcában törekszünk győzni.

Ne terrorizáljuk őket, akár egyletek határozatával, akár a saját útján, mert

TÁRCZA.

Modern paradicsom.

(Folytatás és vége.)

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

A kénforráskok különösen ajánlatosak és mindenkor jó eredményrel járnak közvényűnél, akár fűrdő alakjában, akár mint ivó kúra és zabanyag-massza, amennyiben a megszabott étrend betartása mellett kitűnően hatnak. De joggal ajánlatosok idült izom eszók csuszál is, eszúttörések után és anykissimán, lechiasnál idült hörkítések-nél idült biganygerzésnél és ösödök óta mint a biganykura hatalmas támogató eszköze szerepelt.

A konyhasó-forrás, különösen görvélykóránál, ráchtisnál, anaemiatnál, ajánlható és a női meenedeszervek legkülönfélébb idült betegségeinél majdnem mindig meglepő eredménnyel jár. Továbbá különösen olyan betegre népszerű ajánlatos, akik a fűrdőket nem állják ki.

Dacára annak, hogy az évadot hivatalosan csak május hó 15-én nyitják meg, a fűrdők és szalkók, a legnagyobb kényelemmel berendezve, a fűrdő-vendégeknek egész éven át rendelkezésükre állanak.

A nyári idény alatt a gyógyház, különösen a táncze-, zene-, olvasó és társalgóterem, gyakorolják a legnagyobb vonzerőt és ezek kepezik az idegenek találkozó helyét Estenkint a katonazenekar vidám hangjai mellett a vendégek ifja, örege táncban és dalban keresi lelki felrészletét. A nemzetközi fűrdőkötönség eleven zárvavara itt feszülteim érvényesül.

Könyvtár, olvasóteremek napiden nyelvű számtalan képes lappal, tombola, színház, lavna-témen, kirándulások a hegyek köze, séták a völgyben és a hajókat a Vaskapu esztornájához, Kazánszoroshoz és a fűrdőhöz messze környékre minden idegennek elég változatosságot és szórakozást nyújtanak.

Évek sora óta a Herkulesfűrdő teli vendégeinek száma is egyre nő s ezt a fűrdő enyle telemek melében ritka a hideg és havas nap. 14 C általags évi hőmérsékletének és vedett felvérségének, valamint forrasai világítárenek köszönhetően.

A fűrdőhöz lelke lovag Vest Ede vezérigazgató mindenkor élénk részt vesz a fűrdőhely érdekeinek fókuszában és apólasásban, elismerésűl legmagasabb helyekről a vaskoronarenddel s a porosz koronarenddel és más rendjelekké lett kitüntetéve. A derék, kötelességtudó fűrdőkötönség melynek élén lovag Kalvinski Gusztáv fűrdőigaz-

gató áll, gondoskodik arról, hogy a fűrdővendégek mindenkor jól foglalkoztassanak nagy számmal személyzet álljon szolgálatukra és hogy a telep a leghűsebb világűrűdőkkel egy színvonalon maradjon.

E sorok írója, ki maga is egészséges a Herkulesfűrdőnek köszönhetően csak azt esodálja: miért nem választják köztük és regényírók ezt is istenadotta helyet legszebb történetek színhelyéül!

JULES.

A rezignáltak klubja.

A nagybácsin és a magán névnapja egy napra esik s úgy esett, hogy egy ilyen közös névnapon mindketten kaptunk valamin — én egy íveg Hang-Hangot, a nagybácsin — influenzt.

Haja nagyfokú volt olyannyira, hogy szükségét érezte jelenlétének; meghívott s kijelentette, hogy orái megzamlálva vannak s ezért penzát nekem.

Ö megkönyömbőltek látszott, — én meg hatoltunk; érem állapotom dacára első kötelességem tartottam a penzát zsebreavám s e közben elhatároztam, hogy impozáns módon fogom gyazomatni nyilvánítani.

A sors azonban szándékom kivételnek meggátolt, a mennyiben a nagybácsai felgyógyult, én

Balkányi Ernő könyvtészetje Alsó-Lendván.

Elválttal és készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG ;

elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

335. 1900. szám.

Arverési hirdetmény.

Az őrségi takarekpénztár végrehajtója javára Zsiga Gyula végrehajtást szenvedettől a zalaezerségi kir. törvéyszék — p. 2493. 1900. sz. végrehajtást es az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1900. V. 287/3 számu kiküldetést rendelv. egész alapján 200 k. követeles s járuléki közigetése a jánelmú puszta t. é. **július** ho **16-ik** napján **delelőti 11** orakor **800** ötre való levagott eserfa **s delután 4 óraker** Szent-Györgyvölgyen — hatorka, 2 hó, 1 szeker es egyéb ingóságok 3726 k. becsertékben bírói arverés utjan fognak eladati követező általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsertéke meg nem iszeretnek, az a kiküldési aron alól is a legfőbbet igéro által megvettnek jelentéki ki, meg akkor is, ha más arverelő által igeret nem tetetett. Minden tárgy vetelara azonnal keszpenzben fizetendő, melynek lefizetése után az elarverezett tárgy a vévő birtokába adatik. Ha a legfőbbet igéro a vetelart azonnal nem fizetve, a tárgy azonnal újabban arvereték s ez esetben a fizetést nem teljesítő arverelőnek a netaláni többlethez igénye nimes, ellenben a netaláni kisebb összegget pótolni köteles es az arverés további folyamalanaszent nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi június hó 28-ik napján.

Reményfy Jenő,
bíró, végrehajto.

785. 1900 tk. sz.

Arverési hirdetmény kivonata.

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Chlikó Sándor végrehajtónak Cseke Pál végrehajtást szenvedő elleni 10 ft. 20 kr. vagys 20 kor. 80 fill. tökökveteles es járuléki iránti végrehajtási ügyben az alsó-lendvai kir. járásbíroság területén levő Lenti-Kápolna határában fekvő a lenti-kápolnai 217. sz. tjkben A. I. 1. sorsz. alatt felvett 245. hrsz. az ado alapján 99 frta, vagys 198 koronára becsült, es a 2. sorsz. alatt felvett 376 hrsz.

69 frta, vagys 138 koronára becsült, végrehajtást szenvedőt tulajdonát képező egész ingatlan-utóhira 60 ft. vagys 138 koronában megállapított kiküldési arban, továbbá az u. o. 206. sz. tjkben. A 1. sorsz. 941 hrsz. ingatlanból a B 13 es 14 által tulajdonként bejegyzett végrehajtást szenvedőt illeto, az ado alapján 27 frta, vagys 54 koronára becsült 1/2 részre 27 ft. vagys 54 koronában megállapított kiküldési arban, továbbá az u. o. 196 sz. tjkben, 1. sorsz. 624 hrsz. a, felvett ingatlanból ugyanöt illeto, az ado alapján 1/2-cel részre 16 ft. vagys 32 koronában megállapított kiküldési arban, végül az u. o. 48 sz. tjkben A. L. 1. sorsz. 86 hrsz. alatt felvett 1/2 részben Cseke Ferencz, 1/2 részben végrehajtást szenvedőt, 1/2 részben Cseke Daniel tulajdonát képező az ado alapján 144 frta, vagys 288 koronára becsült, egész ingatlanra a 1881. évi LX. 1.-cz. 156 §-a alapján, megis a C. I. alatti szolgálatonjog értelmén hagyásával 144 ft. vagys 288 koronában megállapított kiküldési arban, es a 2. sorsz. 94 hrsz. alatt felvett 1/2 részben Cseke Ferencz, 1/2 részben végrehajtást szenvedőt, 1/2 részben Cseke Daniel tulajdonát képező, az ado alapján 120 ft. vagys 240 koronára becsült egész ingatlanra az iment jelzett törvényhiv. alapján, 120 ft. vagys 240 koronában ezennel megállapított kiküldési arban elrendelte, es hogy a fennbbs megjelölt ingatlanok az 1900. évi **július** ho **28-ik** napján delelőti 10 óraker Lenti-Kápolna község közseg-házánál megtartando nyilvános arverésben a megállapított kiküldési aron alól is eladati fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan-becsúrának 10%-át keszpenzben, vag az 1881. LX. 1.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal szamított es az 1881. évi nov. 1-en 3333. sz. n. kelt igazság-ügyminiszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt evadok-kepek értékpárban a kiküldött közezh letenni, avagy az 1881. LX. 1.-cz. 170. §-a értelmében a hatalpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerő elismervevőt átszolgálatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi május hó 5. napján.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Fehér Dező,
kir. albiro.

Nelkülözhetlen házi gyógyszer!

Törvényesen híz vedője

Egy családnál se hiányozzék a



Biztos es gyors segitéget nyujt a

.Mindenkinek megmondom es megrom, hogy csakis a híres Feller-féle **ELSA-FLUID** mentette meg életemet! írja Sij. Szabó H. István, Pakozd.

páratlan csodás hatásu ezszer kipróbált

FELLER-féle

ELSA-FLUID

(Egészégügyi hatóság által megvizsgálva es jóváhagyva.)

mely segít külsőleg es belsőleg a legfőbb betegségeknél: Igy: láz, szarás, szaggatás, kövanyús, reuma, köhöges, nátha, gyomorháj, hasmenés, mell-, fej- es fogfájás, étvágytalanság, gyengeség, szombaj stb. stb. gyorsan es biztosan gyógyítható. 12 üveg ára hasznalati utássalal együtt 5 kor., 24 üveg 8.60 kor., 48 üveg 16 kor. Bermetve küldi utján/ételt vagy a pénz előletes beküldése után az egyedüli készítő:

FELLER V. JENŐ

gyógyszerára a „Szt. Haromszöglet”, Stubica 135. (Zágráb m.)

Igaz történet. Egy öreg ember tíka, 10 fillér portó előletes beküldése után ingyen küldetik.

mindenkinek legmelenkedben ajánlhatók a FELLER-féle REBARBARA-PILULAK az „ELSA” vejegyzéssel.

Biztosan es fájdalom nélkül hatnak rossz emeztetésnél, gyomorvymomásnál, székrekedésnél, fejfajkánál, vizegyégyégyéknél, sárgalázú stb. betegségeknél.

1 tekercs 6 doboz hasznalati utássalal együtt 4 korona bermetve. Forakárak Budapestben: Turók József Kiralyon 12 es Zoltán Béla X. koronau. 23. gyógyszerárakban.

„Hog meghaltam volna, ha a Feller-féle Elsa-Fluidot nem hasznaltam volna! Neki köszönhetem életemet.” Igy ír 1900. jan. 11-én Rácz Zsigmond Pölde.

Bámulatos gyogyeremények!

Balkányi Ernő

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedése

Alsó-Lendván.

Elvállalok mindennemű

könyvnyomdai és könyvkötészeti munkát

a legjutányosabb árak mellett.